2025年3月 星期四 2日年二月十四

吉林日报报业集团主管主办城市晚报编辑部出版 1983年5月1日创刊

城市统藏



城市晚报 ^{抖音号:cswb_ji}

广告咨询 新闻报料



今日8版

·用新闻温暖你我·

国内统一连续出版物号CN22-0017/ 广告热线:0431-88990011

黄强在全省传达学习全国两会精神大会上强调

奋力开创吉林各项事业发展新局面 在中国式现代化建设中展现更大作为

胡玉亭朱国贤出席

3月12日,省委书记、省人大常委会主任黄强主持召开全省传达学习全国两会精神大会。他强调,要深入贯彻习近平总书记在全国两会期间发表的重要讲话精神,坚持把发展立足点放在高质量发展上,抓住机遇、乘势而上、勇于创新,苦干实干加油干,奋力开创吉林各项事业发展新局面,在中国式现代化建设中展现更大作为。省委副书记、省长胡玉亭,省政协主席朱国贤出席会议。

会议传达学习习近平总书记在全国 两会期间发表的重要讲话精神、政府工 作报告精神、十四届全国人大三次会议 和全国政协十四届三次会议精神等,部 署我省贯彻落实举措。

黄强指出,这次全国两会是在进一步全面深化改革和"十四五"规划全面收官、"十五五"规划科学谋划的关键时期,召开的十分重要的会议。会议高举旗帜、彰显自信,民主开放、成果丰硕,风清气正、务实高效,必将产生重大而深远的影响。习近平总书记发表的重要讲话,站高谋远、思想深邃、内涵丰

富,深刻阐述了事关党和国家事业发展的一系列重大理论和实践问题,为新征程上把中国式现代化不断推向前进提供了根本遵循。要同习近平总书记在听取吉林省委和省政府工作汇报时的重要讲话精神结合起来,系统学习领悟、不折不扣贯彻落实。

黄强强调,我们要认真学习领会党 中央、国务院对今年经济社会工作的总 体要求,消化吃透各项政策,积极争取国 家部委对吉林的有力指导和更大支持, 认认真真、扎扎实实抓细抓好政府工作 报告确定的"十大任务"。一要奋力推动 高质量发展。完整准确全面贯彻新发展 理念,坚持新发展理念这个"指挥棒""红 绿灯",加快建设现代化产业体系,全面 推进乡村振兴,持续增进民生福祉,更好 统筹发展和安全。二要破釜沉舟进一步 全面深化改革开放。改革是啃硬骨头、 下深水、涉险滩,考验的是干部是不是忠 诚干净担当、是不是德才配位。对于现 在的吉林,改革就是"上甘岭战役",除了 胜利别无选择。每一个干部都要当自己

领域的"秦基伟",不能当旁观者、当逃 兵,更不能成为改革的阻碍。省市县四 套班子成员要坚决扛起责任,用铁肩膀 排起硬担子,全力破解国企管理、"一网 通办"等方面长期存在的问题。各市 (州)、县(市、区)党政一把手要重新审视 本地区经济社会发展各项指标,做到发 展性指标不低于全国平均水平、控制性 指标达到国家标准要求。发挥好吉浙对 口合作双向挂职干部作用,对标浙江找 到差距和问题症结,助力吉林改革破题、 振兴过关。三要科学编制"十五五"规 划。牢记规划科学是最大的效益、规划 失误是最大的浪费、规划折腾是最大的 忌讳、领导干部不抓规划是最大的失职, -锤接着-锤敲、-茬接着-茬干、-蓝图绘到底。认真编制好长春现代化都 市圈建设、边境村建设等规划, 更好发挥 对经济社会发展的引领指导作用。四要 以高质量党建引领高质量发展。坚定不 移用改革精神和严的标准管党治党,崇 严尚实转变作风,久久为功净化政治生 态。树立正确用人导向和工作导向,用

好高质量发展政绩考核结果,真考核、考核结果真用、让广大干部真信。

黄强要求,各方面要以时不我待的精神、张弓满弦的状态,抓紧抓实抓细当前各项工作,努力干出新气象、见到新成效。要打好一季度开局首战,推动经济运行尽快回升向好。加快推进项目建设,用好各类专项债券。认真组织春耕生产,确保不误农时农事。全力维护安全稳定,坚决杜绝重特大安全事故和极端事件发生。

会议以视频形式召开。省级现职领导同志,省级老同志,省人大常委会、省政府、省政协秘书长,省纪委常委、省监委委员,中省直部门单位和重点企业、大专院校、科研院所负责同志,民主党派省委会主委和无党派人士代表,各市(州)、梅河口市、各县(市、区)党委、人大常委会、政府、政协班子成员和法院院长、检察院检察长,长白山保护开发区党工委、管委会班子成员,国家级和省级开发区班子成员在各会场参会。

吉林日报记者 黄鹭

坚定落实党中央关于"三农"工作决策部署努力为维护国家粮食安全作出吉林贡献

黄强胡玉亭与农业农村部部长韩俊举行工作会谈

3月11日,十四届全国人大三次会议闭幕后,省委书记黄强,省委副书记、省长胡玉亭与农业农村部党组书记、部长蚌俊在北京举行工作会谈。

黄强、胡玉亭首先对农业农村部长期以来给予吉林的支持帮助表示感谢。黄强、胡玉亭表示,习近平总书记对吉林寄予厚望,2月8日亲临指导,听取吉林省委和省政府工作汇报并发表重要讲话,把"三农"工作摆在重中之重位置,作出一系列重要部署,强调"保障国家粮食安全,是农业大省、粮食大省的政治责任"。我们认真学习、深刻领

悟、不折不扣贯彻落实,以发展现代化大农业为主攻方向,统筹发展科技农业、绿色农业、质量农业、品牌农业,加快农业农村现代化和乡村全面振兴,努力为维护国家粮食安全作出吉林贡献。希望农业农村部一如既往支持吉林工作,在高标准农田建设、优势特色产业集群培育壮大、边境村发展和保护性耕作、水肥一体化、"一喷多促"技术推广应用等方面给予指导与倾斜,助力吉林"三农"工作再上新台阶。我们一定狠抓任务举措落地落实,确保各项工作取得实效。

韩俊表示,吉林是农业大省、粮食大省,在全国"三农"工作中地位重要、贡献突出。近年来,吉林省委省政府把"三农"工作和保障国家粮食安全摆在重中之重位置,大力实施"千亿斤化大农业,努力当好国家粮食安全重要"压舱石"和现代化大农业建设"排头兵",体现了农业大省的应有站位和担当。农业农村部将认真贯彻落实习近平总书记关于吉林工作的重要指示精神,进一步支持吉林全力抓好粮油等主要作物大面积单产提升,推广水肥一体

化、精量免耕播种等增产技术,高质量推进高标准农田建设。支持吉林持续推进科技农业、绿色农业、质量农业、品牌农业建设,做好"粮头食尾""畜头肉尾""农头工尾"增值大文章。支持吉林加强边境村发展,建设宜居宜业和美乡村。希望吉林立足实际,学习运用"千万工程"经验,深入推进乡村全面振兴,推动"三农"工作取得新进展新成效。

农业农村部副部长张兴旺,省领导 吴海英、李伟、郭灵计参加会谈。

吉林日报记者 黄鹭

我省全国人大代表返长

3月12日上午,出席十四届全国人大 三次会议的我省全国人大代表,在圆满完成会议各项议程后乘飞机返回长春。

大会期间,我省全国人大代表胸怀 "国之大者",心系民生关切,同全国近 3000名人大代表一起,以高度的政治自觉 和饱满的精神状态,围绕发展所需、振兴所求、民心所盼扎实履职尽责,提出了一批高质量的议案、建议和意见,充分展现了有格局、有担当、有作为的代表形象。

今年是"十四五"规划收官之年,也 是将全面深化改革向纵深推进的关键之 年。代表们纷纷表示,将切实把学习贯彻全国两会精神和贯彻落实习近平总书记在听取吉林省委和省政府工作汇报时的重要讲话精神紧密结合起来,紧扣党中央重大决策部署,更好发挥人民代表大会制度的优势功效,持续深化全过程

人民民主的吉林实践,倾听人民呼声、汇聚人民智慧、回应人民期待,更好接地气、察民情、聚民智、惠民生,为奋力推动吉林高质量发展明显进位、全面振兴取得新突破作出新的更大贡献。

吉林日报记者 李娜